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Aihe: Myanmar

Lehtitietojen mukaan Myanmaria hallitseva sotilasjuntta, jota johtaa kenraali Khin Nyunt, on 
tuominnut kuolemaan First Eleven -urheilulehden päätoimittajan, 37-vuotiaan Zaw Thet Htwen.

Zaw Thet Htwetä sekä hänen kollegojaan syytetään ryhtymisestä salaliittoon maata diktaattorin ottein 
hallitsevan johtavan eliitin murhaamiseksi. Toimittajat pidätettiin ilman minkäänlaista virallista 
määräystä, ja heidän oikeudenkäyntinsä järjestettiin ilman painostuksesta vapaiden ja 
riippumattomien asianajajien apua sekä ilman kansainvälisten tarkkailijoiden läsnäoloa, joka olisi 
voinut taata oikeudenmukaisen oikeudenkäynnin tai ainakin sellaisen, joka olisi noudattanut edes 
alkeellisimpia oikeuden periaatteita. Zaw Thet Htwe ja kahdeksan muuta toimittajaa on tuomittu 
kuolemaan, ja heitä pidetään vangittuina erityisvankilassa.

Syytetyt ovat vastuussa ainoastaan siitä, että he ovat arvostelleet kenraali Khin Nyuntin johtamaa 
hallintoa ja tuoneet esiin virheet, väärinkäytökset ja loukkaukset, joista Myanmarin kansa on jo aivan 
liian pitkään joutunut kärsimään. Diktatorisen järjestelmän johtajat ovat vuosien mittaan tuhlanneet 
useiden miljoonien dollarien arvosta kansainvälisiä avustuksia, jotka on tarkoitettu urheilutilojen 
rakentamiseen ja korjaamiseen, urheiluvälineiden ja peliasujen hankkimiseen sekä jalkapalloilun 
edistämiseen Myanmarissa.

Ylläpitääkseen nykyistä korruptoitunutta ja kaikkien demokratian perusperiaatteiden vastaista 
sortojärjestelmää sotilasjuntta kahmii itselleen myös urheiluun tarkoitetut varat ilman, että 
pienintäkään osaa niistä osoitettaisiin niiden varsinaiseen tarkoitukseen.

Käytännössä korruptoituneen järjestelmän arvostelu tai siitä puhuminen kielteiseen sävyyn katsotaan 
salaliitoksi valtiota vastaan, ja siitä on rangaistuksena kuolemantuomio.

Aikooko komissio toimivaltansa puitteissa ryhtyä toimiin, jotta kuolematuomiota lykättäisiin ja että se 
lopulta peruttaisiin, jolloin pelastettaisiin yhdeksän kuolemaantuomitun henki ja turvattaisiin 
sivilisaation ja demokratian kaikkein perustavanlaatuisimmat periaatteet, joita on Euroopan unionin 
normien mukaan sovellettava demokraattisen valtion kaikkiin kansalaisiin?


